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Oppgave 1 — Spgrreoptimalisering — 15 %

a) Hvorfor ser System R sin optimalisator kun pa “left-deep” join-traer?
b) Kan man alltid endre rekkefalgen pa seleksjon og projeksjon? Hva kan vare arsaken til a bytte

rekkefalge pa slike operatorer?

Oppgave 2 — Parallelle og distribuerte databaser — 15 % (10% pa a og 5% pa b)

a) Hva er partisjonert parallellitet i forbindelse med utfering av sparringer i distribuerte databaser?
Vurder hvor enkelt det er & utnytte partisjonert parallellitet for seleksjon, join og aggregering.

b) Beskriv kort i hvilken grad asynkron gruppe-replisering (”lazy update anywhere”) oppfyller ACID-
egenskapene.

Oppgave 3 — Datagruvedrift — 15 %
TransaksjonsiID Element

Anta handlekurv-data til hgyre. Bruk apriori-algoritmen for &
. . - . : . T100 ACD
finne hvilke assosiasjonsregler som gjelder, gitt at minimum
S ) T200 B,C,E
statte er 50 % (dvs. minimum support count er 2) og konfidens
er 90 % T300 AB,CE
T400 B.E

Oppgave 4 — Datastrgemmer — 15 %

a) Forklar konseptet kontinuerlige sperringer (”continuous queries”) og hvordan de er forskjellige fra
tradisjonelle sparringer. Gi tre eksempler pa kontinuerlige sparringer.

b) Forklar konseptet glidende vindu (’sliding windows”) og deres rolle i et datastream-system (’Data
Stream Management System”).

Oppgave 5 — Skyline og ranking — 25 % (5% pa a og b og 15% pa c)

a) Er det mulig a skrive en SQL-sperring som gir samme resultat som en “’skyline”-spgrring (uten a
bruke en SKYLINE-operator)? Om nei, beskriv hvorfor. Om ja, beskriv ulemper med denne
metoden.

b) Diskuter fordeler og ulemper med ”Block Nested Loop (BNL)-algoritmen for prosessering av
skyline-spgrringer. Forklar spesielt i hvilke scenarioer den fungerer bra og i hvilke scenarioer den
ikke bar brukes.

¢) Forklar rank-join-algoritmen. Hva er dens fordeler i forhold til en naiv algoritme?

Oppgave 6- Diverse — 15 % (10% pa a og 5% pa b)

a) Diskuter likheter mellom nettverksmodellen og XML, og hva som er potensielle problemer med
nettverksmodellen.

b) Beskriv problemene relatert til “under-provisioning” og “over-provisioning” og forklar hvordan
cloud computing” kan brukes for & minimere dem.



